

IZVJEŠTAJ

o učešću potpredsjednika Vlade Crne Gore i ministra ekonomskog razvoja Nika Gjeloshaja na Svjetskom kongresu mobilnih komunikacija (MWC), Barselona, Kraljevina Španija, 26-29. februar 2024. godine

Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja g. Nik Gjeloshaj učestvovao je na Svjetskom kongresu mobilnih komunikacija (MWC), Barselona, Kraljevina Španija, 26-29. februar 2024. godine, na poziv Asocijacije mobilnih operatera i povezanih kompanija (GSMA). Za članicu delegacije određena je **mr Ivona Savićević, vršiteljka dužnosti generalne direktorice Direktorata za međunarodnu saradnju, evropske integracije i implementaciju EU fondova.**

GSMA je globalna organizacija koja ujedinjuje mobilni ekosistem kako bi otkrila, razvila i isporučila inovacije koje su temelj pozitivnog poslovnog okruženja i društvenih promjena, a MWC jedan je od najznačajnijih događaja globalne mobilne industrije, na kome su učestvovali predstavnici vlada i regulatornih tijela brojnih zemalja, međunarodnih organizacija i globalnih kompanija u oblasti telekomunikacija.

U sklopu posjete, Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja g. Nik Gjeloshaj učestvovao je na Ministarskom programu koji predstavlja vodeći svjetski forum za kreatore politika i globalne lidere u oblasti telekomunikacija i srodne institucije. Cilj Ministarskog programa bio je da na jednom mjestu okupi predstavnike vlada i regulatora, kako bi kroz debate o ključnim pitanjima iz oblasti mobilne industrije doprinijeli kreiranju infrastrukturne osnove za dalji razvoj inovacija u sektoru telekomunikacija.

Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja g. Nik Gjeloshaj imao je priliku da se kroz seriju bilateralnih razgovora i susreta sa liderima u oblasti telekomunikacija, upozna sa primjerima dobre prakse i izazovima sa kojima se ostale države suočavaju kao i da predstavi napore koje Crna Gora ulaže u cilju podrške sektoru telekomunikacija, s obzirom da Vlada Crne Gore kontinuirano radi na stvaranju uslova za razvoj tržišta telekomunikacija i donošenju novih propisa koji su u skladu sa direktivama EU.

Delegacija Ministarstva ekonomskog razvoja učestvovala je na prijemu koji je organizovao g-din José Luis Escrivá, ministar digitalne transformacije Kraljevine Španije

i održala brojne susrete sa menadžmentom globalnih kompanija u oblasti telekomunikacija i informacionih tehnologija kao što su Huawei, Deutsche Telekom, Starlink, Rohde & Schwarz, Viber/Rakuten i drugi.

S tim u vezi, potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja, g-din Nik Gjeloshaj predstavio je aktivnosti koje Vlada Crne Gore sprovodi u cilju podrške sektoru telekomunikacija i istakao da je Crna Gora država sa veoma razvijenim sektorom telekomunikacija koja podstiče inovacije u svim oblastima djelovanja.

Takođe, istaknuto je da Ministarstvo ekonomskog razvoja trenutno radi na donošenju novog Zakona o elektronskim komunikacijama, koji će uvažiti sve konstruktivne sugestije zainteresovanih partnera u cilju poboljšanja poslovnog ambijenta u ovom sektoru.

Delegacija Ministarstva ekonomskog razvoja istakla je da su elektronske komunikacije integralni dio svih sektora privrede i jedan od osnovnih faktora ne samo ekonomskog, već i društvenog razvoja Crne Gore, a strategije za rješavanje ključnih oblasti, kao što su širenje 5G signala, vještačka inteligencija i razvoj digitalnih ekonomija izazovi su sa kojima se globalno suočavamo. Dodatno, delegacija Ministarstva ekonomskog razvoja je istakla da je Crna Gora kredibilan partner u oblasti telekomunikacija i kroz svoje članstvo u Međunarodnoj telekomunikacijskoj uniji (ITU).

OCJENA POSJETE:

Posjeta je ocjenjena kao uspješna. Događaj je pružio priliku učesnicima da dublje analiziraju teme i izazove koji ove godine dominiraju na globalnom nivou u sektoru telekomunikacija i omogućio liderima u oblasti telekomunikacija da daju svoje viđenje i predlože strategije za rješavanje ključnih oblasti, kao što su vještačka inteligencija, razvoj digitalnih ekonomija i širenje 5G signala.

Svjetski kongres bio je prilika da se Crna Gora predstavi kao država sa veoma razvijenim sektorom telekomunikacija, ali i država koja podstiče inovacije u svim oblastima djelovanja imajući u vidu da su elektronske komunikacije integralni dio svih sektora privrede i jedan od osnovnih faktora ne samo ekonomskog, već i društvenog razvoja Crne Gore.